

习近平回信勉励澳门少年儿童 祝全国小朋友儿童节快乐

新华社电 在“六一”国际儿童节来临之际,国家主席习近平5月31日给澳门濠江中学附属英才学校的小学生回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,你们画的彩笔画得很好,说的话也很真诚,充分体现了小

朋友们的美好心灵。

习近平表示,我经常想起《七子之歌》,歌中表达的游子对回到母亲怀抱的渴望十分感人。回归祖国20年来,澳门发展日新月异,澳门同胞工作生活越来越好。祖国是澳门的坚强依靠,你们从小就懂得这个道理,我十分欣慰。

习近平指出,你们是祖国的花朵,是澳门的未来。希望同学们不辜负杜岚老校长的期望,传承好爱国爱澳优良传统,珍惜时光,刻苦学习,健康成长,长大后为建设澳门、振兴中华多作贡献。

濠江中学创建于1932年,以爱国爱澳、为社会培育人才为办学宗旨,是澳门中小學生人

数最多的学校。该校素有爱国主义传统,1949年10月1日新中国刚刚成立,时任校长杜岚就带领学校师生升起了第一面五星红旗。近日,濠江中学附属英才学校的小学生给习主席写信,讲述了他们对“祖国母亲”含义的理解,表达了长大后把祖国和澳门建设得更美好的决心。

新数据

45.1万 北京在园儿童数量创新高

本报讯(记者殷呈悦)“六一”儿童节之际,北京市发改委于昨晚公布了本市学前教育发展情况。截至去年年底,本市经审批的幼儿园数量已达1657所,在园儿童数量达45.1万人,超过历史最高水平。近年来,市级固定资产投资对连续三期学前教育行动计划支持资金已超15亿元,用于扩大学位供给和保障运行力度。

以延庆区为例,该区的沈家营中心幼儿园经扩建后,于2017年9月开始招生。改扩建后的沈家营幼儿园为三层建筑(局部四层),建筑面积3265平方米,幼儿活动用房、办公用房、生活用房

一应俱全;还投入420万元配备了较为完善的教学设备。改扩建后的幼儿园教室宽敞明亮,里面有自然角、表演区、建筑区、角色区、图书区等;还有阅读、美工、科学、生活、棋艺、多功能厅6个专用活动室。伴随着一系列硬件和软件的提升,该园学位新增了90个。在2017年9月新园正式招生时,设置了9个教学班,招收了近300名幼儿。

不只是沈家营幼儿园,近年来,不仅在延庆区,市政府固定资产投资就支持了9所幼儿园的新建改扩建工程,累计投入资金1.03亿元。一所所幼儿园落成招生,为延庆区增加学前教育学位

1710个,适龄儿童“入园难”的问题得到有效缓解。

延庆区幼儿园的变化是北京学前教育发展的一个缩影。近年来本市连续参与实施学前教育一期、二期、三期行动计划,共获得市级固定资产投资支持超15亿元。其中前两期计划,市政府固定资产投资共支持110个幼儿园项目新建、改建、扩建,资金达14.9亿元,新增2.8万个幼儿学位。去年1月,本市出台第三期学前教育行动计划。一年多来,市政府固定资产投资继续加大学前教育支持力度,支持资金达7685万元,学前教育支持比例稳步增长。

新潮流

带娃逛博物馆 最热门是故宫

本报讯(记者傅洋)今年儿童节恰逢周末,大批小朋友将出现在亲子游热门目的地。上海迪士尼度假区依旧热度最高,而带娃逛博物馆,最热门的要数故宫。

高德地图与中国天气网发布的《2019年六一出游报告》显示,预计在六一期间,上海迪士尼度假区热度最高,其次是北京动物园、宁波罗蒙环球城、成都欢乐谷、常州环球动漫嬉戏谷和珠海长隆海洋王国也都非常受孩子们的欢迎,位列热度榜前十。

除了动物园、游乐园,博物馆也是亲子游的热门去处。《报告》分析预测了儿童节期间全国最热门十大博物馆,其中故宫博物院最热门,其次是成都武侯祠博物馆、中国国家博物馆。仅西安一地,便有三个博物馆上榜,分别是秦始皇兵马俑博物馆、陕西自然博物馆、陕西历史博物馆。

如今,带娃出游已列入许多家庭的日常计划。携程数据显示,近七成儿童一年出游次数超过2次;带二孩出行成新潮流,订单量同比上涨约51%;出境游热度持续提升,香港成为儿童旅客首选目的地。

新体验

科技馆里 可以“开飞机”

本报讯(记者孙乐琪)今天是儿童节,经过7个月的升级改造,中国科技馆的儿童科学乐园以全新的面貌重新亮相,8大展区、128件有趣的展品等着小朋友们来探索。

“儿童科学乐园”主题展厅位于中国科学技术馆一层,是激发科学兴趣、启蒙科学思维、亲子休闲娱乐的重要儿童活动场所。自2009年中国科技馆新馆建成开放以来,“儿童科学乐园”深受广大小朋友和家长们欢迎,累计服务观众超过750万人次,在儿童早期教育方面发挥了重要作用。

全新的儿童科学乐园根据儿童由近及远、由表及里的认知发展规律来设计,展示脉络从儿童自身开始,逐级扩展到身边的自然世界,了解社会生活中的科技应用,延伸到体验前沿科技和探索神秘的宇宙空间。展厅共设置人体探秘、健康成长、山林王国、戏水港湾、热闹城市、角色体验、机器伙伴、神奇宇宙8大主题展区和1个科学秀场,展品共128件。

当小朋友进入新展厅的一瞬间,一定会被眼前颇具规模的展品所吸引,这就是“太空城堡”;在角色体验展区,展品“我是飞行员”可以模拟在驾驶舱内驾驶飞机起落的情景;展品新版“建筑工地”可以体会到搬砖盖房子的乐趣……全新儿童科学乐园内的展品以游戏、角色体验等多种形式呈现,引导儿童进行探究式体验,能够边玩边加深对科学概念的理解和认识。

今起,儿童科学乐园将采取分场次限流参观模式。每天开放两场,上午场9:30至12:30,下午场13:30至16:30,每场限量2000人。



小朋友来到北京同仁医院,在这里体验“小小眼科医生”。本报记者 胡铁湘摄

穿上白大褂 当“眼科医生”

本报讯(记者贾晓宏)今天上午,18名小朋友来到北京同仁医院,在这里体验“小小眼科医生”。

“你看看这一行,能看清吗?”在眼科医生的带领下,6岁的普普明白了怎样看视力表。在色觉检查区,眼科医生带领4个小朋友体验“瞳孔”的奇妙,“你看,光照到我的眼睛,瞳孔就变小了。”北京同仁医院的专家说,近年来,我国近视

的患病率逐年增加。去年年底,国家卫生健康委会同教育部、财政部组织开展了全国儿童青少年近视调查工作,结果显示2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%。在儿童节这一天,让孩子们一起体验“小小眼科医生”,不仅能让孩子们了解眼科的基本知识,同时也帮助他们形成合理用眼、科学矫治的意识,养成良好用眼习惯。

少年宫探险 游戏节过把瘾

本报讯(记者孙颖)“快乐集结 纵横探险!”这个儿童节,丰台区少年宫为孩子们推出“玩转六一”丰台区儿童游戏节,上千名少年儿童和家长一起在这里做游戏,过六一。

今年的儿童游戏节持续两天,以“快乐集结 纵横探险”为主题,邀请孩子和家长解锁地图探险,完成指定任务。孩子们“置身”迷幻森林、疯狂沙

漠和清凉海洋,每个区域都设置有趣味性、体验性和知识性兼具的游戏项目,好好过一把游戏瘾。

除了刺激有趣的游戏项目以外,FS小镇也吸引了家长和小朋友们驻足。好朋友集市热闹开市,逛一逛、淘淘宝享受低碳生活。“童鞋奔跑 结彩中华”活动将孩子们的爱心化作一双双童鞋,送给贫困地区有需要的小伙伴。

新规定

保障儿童健康 一批国标将发布

本报讯(记者杨滨)儿童和学生用品质量安全关系到青少年的身心健康,国家市场监督管理总局、国家标准化委员会将发布一批与儿童紧密相关的重要国家标准,涉及文具用品、玩具及儿童用品领域。

《文具用品安全标志》国家标准,针对文具用品安全标志类型多,使用不统一、不规范,错用、误用等现象,规定了文具用品安全标志的使用、设计、图标及内容,规范了不适合儿童使用的年龄警示标志、慎防误食的警示标志、产品存在功能性锐利边缘和(或)锐利尖端警告标志、含小零件文具警示标志等一系列禁止警示警告标志。

儿童使用玩具时,因皮肤接触、舔食等,易导致玩具中的铅、铬等元素迁移到体内。《玩具及儿童用品特定元素的迁移试验通则》国家标准,针对婴幼儿及儿童玩耍和使用行为的特殊性,规定了玩具及儿童用品使用中与皮肤接触导致的汗渍迁移、舔食导致的唾液迁移、吞咽导致的胃液迁移的试验模型通则,有利于将玩具和儿童用品中的可迁移特定元素指标牢牢限制在规定范围内。